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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о ходе выполнения ДОЦП "Использование результатов космической деятельности в интересах социально-экономического развития Смоленской области" на 2011-2012 годы 
(IV кв. 2012г.)

Целью Программы является организация комплексного применения и использования результатов космической деятельности для эффективного социально-экономического развития Смоленской области.

В 2012 году объем финансирования программы составит 19500,0 тыс. руб.
В первом квартале было израсходовано 7815 тыс. руб. 

В рамках мероприятия «Создание единой региональной навигационной системы мониторинга транспорта и логистики с интеграцией муниципальных диспетчерских систем, в том числе подсистемы дистанционного управления  подвижным составом станций скорой помощи, подсистемы дистанционного управления   на междугородных внутриобластных маршрутах и городских маршрутах, на маршрутах  с использованием  школьных автобусов, подсистемы транспортной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, подсистемы транспорта МЧС» приобретены датчики ГЛОНАСС для оснащения муниципальных  автотранспортных предприятий Смоленской области (7800 тыс. руб.). 
По мероприятию «Приобретение навигационного оборудования и программного обеспечения, в том числе для муниципальных образований Смоленской области.  Создание системы спутникового мониторинга состояния окружающей среды и экологии в Смоленской области. Развитие подсистемы спутникового мониторинга особо охраняемых природных территорий» была проведена оцифровка границ озер муниципальных образований Смоленской области (15 тыс. руб.).
Во втором квартале средства не расходовались.
В третьем квартале было израсходовано 7812 тыс. руб.
В рамках мероприятия «Создание единой региональной навигационной системы мониторинга транспорта и логистики с интеграцией муниципальных диспетчерских систем, в том числе подсистемы дистанционного управления  подвижным составом станций скорой помощи, подсистемы дистанционного управления   на междугородных внутриобластных маршрутах и городских маршрутах, на маршрутах  с использованием  школьных автобусов, подсистемы транспортной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, подсистемы транспорта МЧС»  приобретены датчики ГЛОНАСС для оснащения транспорта органов исполнительной власти и подведомственных им учреждений (2500 тыс.руб.); приобретение гарнитуры для дооснащения школьных автобусов Смоленской области (234 тыс.руб.).
В целях реализации мероприятия «Создание системы спутникового мониторинга состояния сельского хозяйства в Смоленской области, в том числе прогноза урожайности сельскохозяйственных культур, определения точных границ полей, создание тематических слоев» проведены работы по выявлению состояния и степени использования земель сельскохозяйственного назначения и объектов агропромышленного комплекса с использованием данных дистанционного зондирования земной поверхности (4950 тыс.руб.). 
По мероприятию «Разработка системы многопользовательского доступа к информации, получаемой с помощью комплекса функциональных систем спутникового мониторинга объектов, процессов и явлений на территории Смоленской области» проведена доработка интернет-сервиса «bus», на базе которого создан веб-ресурс – bus67.ru для информирования пользователей о фактическом передвижении транспорта в Смоленской области (28 тыс. руб.). 
Организация и проведение Международной конференции Интер-Карто-ИнтерГИС-18 «Устойчивое развитие территорий: теория ГИС и практический опыт»: проведение конференции (100 тыс.руб.). С 26 по 27 июля 2012 г. в Смоленске состоялась российская часть Международной конференции  «Устойчивое развитие территорий: теория ГИС и практический опыт», которая продолжила многолетнюю традицию международных научных мероприятий «ИнтерКарто – ИнтерГИС». Конференция была организована и проведена Смоленским государственным университетом под эгидой Международной картографической ассоциации при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований, Администрации Смоленской области и ОАО «РЕКОД». В Международной конференции приняли участие 225 специалистов, представляющих различные регионы и города России (Москва, Иркутск, Калининград, Хабаровск, Магадан, Майкоп,  Барнаул, Ставрополь, Новосибирск, Краснодар и др.), а также Германию, Италию, Китай, Беларусь, Украину, Узбекистан, работающих  в области картографии, геоинформационных технологий, создания и применения ГИС в практике. 

В четвертом квартале было израсходовано 3866,5 тыс. руб.
В целях реализации мероприятия «Создание системы спутникового мониторинга состояния сельского хозяйства в Смоленской области, в том числе прогноза урожайности сельскохозяйственных культур, определения точных границ полей, создание тематических слоев» осуществлена обработка данных космосъемки объектов АПК (199 тыс.руб.).
По мероприятию «Разработка системы многопользовательского доступа к информации, получаемой с помощью комплекса функциональных систем спутникового мониторинга объектов, процессов и явлений на территории Смоленской области» проведена доработка интернет-сервиса «bus», на базе которого создан веб-ресурс – bus67.ru для информирования пользователей о фактическом передвижении транспорта в Смоленской области израсходовано (72 тыс. руб.).
В рамках мероприятия «Создание единой региональной навигационной системы мониторинга транспорта и логистики с интеграцией муниципальных диспетчерских систем, в том числе подсистемы дистанционного управления  подвижным составом станций скорой помощи, подсистемы дистанционного управления   на междугородных внутриобластных маршрутах и городских маршрутах, на маршрутах  с использованием  школьных автобусов, подсистемы транспортной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, подсистемы транспорта МЧС»  приобретены бортовые навигационно-связные терминалы на базе сотовой связи GSM/GPRS со спутниковым навигационным приемником ГЛОНАСС/GPS  для муниципальных и областных организаций, осуществляющих перевозку пассажиров (662 тыс. руб.)
В рамках мероприятия «Создание единой региональной навигационно-информационной системы коллективной безопасности, в том числе состояние подсистемы обеспечения безопасности пассажирских перевозок, подсистемы контроля перевозок опасных, крупногабаритных и тяжеловесных грузов. Интеграция с единой дежурной диспетчерской службой.» приобретена  навигационно-информационная система мониторинга и контроля перевозок опасных грузов на территории Смоленской области с использованием навигационных технологий ГЛОНАСС/GPS (2000 тыс. руб.). 

По мероприятию «Развертывание и поддержание системы обеспечения пользователей (органов исполнительной власти Смоленской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области, физических и юридических лиц) данными ДЗЗ о состоянии, динамике изменения объектов инфраструктуры, процессов, явлений на территории Смоленской области, приобретение и тематическая обработка космоснимков, произведенных отечественными и зарубежными космическими аппаратами, приобретение ПО» предоставлены права на  ПО  ERDAS IMAGINE Professional и ПО ArcGIS 10.1 for Desktop Standard (ArcEditor) (759 тыс.руб.).
По мероприятию «Повышение квалификации государственных гражданских служащих Смоленской области, муниципальных служащих и сотрудников огбу  в области использования результатов космической деятельности»: участие в обучающем  семинаре по вопросам использования лицензионного программного обеспечения ESRI ArcGIS Desktop, ООО ЭСРИ СНГ, г. Москва (52,5 тыс. руб.); повышение квалификации по теме: «Введение в ERDAS IMAGINE», АНО «Учебный центр дополнительного образования «НАВГЕОКОМ», г. Москва (32 тыс. руб.). 
В рамках мероприятия «Абонентское информационное обслуживание в сфере геоинформационных технологий и использования результатов космической деятельности» информационное обслуживание  по геоинформационной тематике: полный доступ к ресурсам Web-сайта ГИС-Ассоциации www/gisa.ru. (90 тыс. руб.).
Всего по программе за 2012 год было израсходовано 19493,5 тыс. руб., что составляет 99,97 % выполнения годового объема финансирования Программы.
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