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[bookmark: _GoBack]О вопросах типизации муниципальных услуг; обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг по месту пребывания (экстерриториальности) (раздел 4 «дорожной карты»)
Е.В.Шаврина, начальник отдела совершенствования государственного управления Департамента Смоленской области по информационным технологиям
Одним из основных мероприятий Плана мероприятий («дорожной карты») по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в Смоленской области на 2014-2015 годы  является проведение оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг в субъекте Российской Федерации, сюда входят: 
- типизация муниципальных услуг субъекта Российской Федерации;
- обеспечение экстерриториальности предоставления государственных и муниципальных услуг субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _Toc401957429]Мероприятие 4.1 «дорожной карты»
Утверждение  типового перечня муниципальных услуг органов местного самоуправления муниципальных образований субъекта Российской Федерации
	Организация предоставления муниципальных услуг в многофункциональных центрах, а также организация предоставления муниципальных услуг в электронном виде связана с необходимостью использования информации о муниципальных услугах всех органов местного самоуправления муниципальных образований субъекта Российской Федерации. В настоящее время в региональную государственную информационную систему «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» внесена информации о  3 891  муниципальной услуге, 3 755  из них имеют утвержденные административные регламенты. 
Вместе с тем, анализ перечней муниципальных услуг показывает, что большинство муниципальных услуг имеют схожее содержание, связанное с установленным законодательством определенным перечнем полномочий органов местного самоуправления. Таким образом, можно определить общий для всех муниципальных образований объем полномочий, установленных в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также соответствующий им перечень муниципальных услуг. При этом муниципальные образования сохраняют за собой право устанавливать и иные полномочия, относящиеся к их компетенции.
Анализ федерального и регионального законодательства, устанавливающего нормативные правовые основы предоставления муниципальных услуг, позволяет определить, кроме того, единый порядок предоставления муниципальных услуг, который может быть рекомендован для применения всем муниципальным образованиям субъекта Российской Федерации. Этот рекомендованный порядок может быть дополнен (при необходимости) органами местного самоуправления в соответствии со сложившейся практикой и особенностями нормативного правового регулирования порядка предоставления услуги в конкретном муниципальном образовании.
	Проведение субъектом Российской Федерации работы, связанной с определением общих наименований муниципальных услуг по общим для всех муниципальных образований субъекта Российской Федерации полномочиям органов местного самоуправления, а также определение общего порядка предоставления таких услуг составляет основу для унификации муниципальных услуг субъекта Российской Федерации.
	Унификация муниципальных услуг позволяет упростить:
	- процесс передачи муниципальных услуг в МФЦ;
- занесение информации по муниципальным услугам в АИС МФЦ;
- обучение специалистов МФЦ порядку предоставления муниципальных услуг;
- организацию межведомственного взаимодействия;
- перевод муниципальных услуг в электронный вид.
	Унификация муниципальных услуг позволяет обеспечить:
- организацию предоставления услуг по жизненным ситуациям;
- внедрение принципа экстерриториальности при предоставлении услуг;
- организацию контроля качества предоставления муниципальных  услуг;
- проведение сравнительных мониторингов и построение рейтингов муниципалитетов по вопросам оказания муниципальных услуг.
	С целью реализации Мероприятия 4.1 Департамент ИТ  организует работу по анализу федерального и регионального законодательства, устанавливающего полномочия ОМСУ, и определению примерного (рекомендованного) перечня муниципальных услуг ОМСУ. Будем использовать информационную систему реестр, чтобы дополнительно не запрашивать информацию в ОМСУ.
	Результатом Мероприятия 4.1 будет являться примерный (рекомендованный) перечень муниципальных услуг, утвержденный протоколом региональной комиссии по повышению качества услуг.
	
[bookmark: _Toc401957430]Мероприятие 4.2. «дорожной карты»
Утверждение типовых административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципальных образований субъекта Российской Федерации
Мероприятие 4.2 является продолжением работы субъекта Российской Федерации в рамках унификации муниципальных услуг. 
В целях обеспечения единого порядка предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления Департамент ИТ организует работу по разработке и утверждению примерных административных регламентов в отношении муниципальных услуг, включенных в утвержденный в соответствии с Мероприятием 4.1 «Дорожной карты» примерный (рекомендованный) перечень муниципальных услуг.
Частью 2 статьи 12 Федерального закона № 210 установлены общие требования к структуре административного регламента. Структура примерного административного регламента должна содержать разделы, устанавливающие:
1) общие положения;
2) стандарт предоставления муниципальной услуги;
3) состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме, а также особенности выполнения административных процедур в многофункциональных центрах;
4) формы контроля за исполнением административного регламента;
5) досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, а также должностных лиц, муниципальных служащих.
Примерные административные регламенты предоставления муниципальных услуг должны быть разработаны с учетом:
[bookmark: _Toc371460839]- обеспечения соответствия порядка предоставления муниципальных услуг действующей нормативной правовой базе (федеральной, региональной, муниципальной);
[bookmark: _Toc371460840]- необходимости обеспечения эффективного межведомственного взаимодействия ОМСУ при предоставлении муниципальной услуги; 
[bookmark: _Toc371460841]- возможности исполнения административных процедур при предоставлении муниципальных услуг в электронной форме;
- возможности организации предоставления муниципальной услуги на базе МФЦ;
[bookmark: _Toc371460842]- разработки стандарта предоставления муниципальной услуги;
[bookmark: _Toc371460843]- подготовки приложений к проекту административного регламента предоставления муниципальной услуги, в том числе типовых форм заявлений и иных документов, представляемых заявителем.
Примерный административный регламент должен содержать перечень административных процедур, которые могут предоставляться в электронной форме и отдельно перечень административных процедур, которые могут предоставляться на базе многофункциональных центров. 
При проведении работы по разработке примерных административных регламентов рекомендуется синхронизировать эту работу с реализацией Мероприятия 4.4.1 «Выявление законодательных ограничений, внесение изменений в нормативные правовые акты субъекта Российской Федерации, нормативные правовые акты органов местного самоуправления муниципальных образований субъекта Российской Федерации с целью обеспечения экстерриториальности». Для обеспечения экстерриториальности предоставления муниципальной услуги в примерном административном регламенте рекомендуется закрепить возможность обращения за получением конкретной муниципальной услуги в любой многофункциональный центр, расположенный на территории субъекта Российской Федерации, вне зависимости от места регистрации (места проживания) заявителя. Указанное положение рекомендуется закрепить в подразделе «Иные требования, в том числе учитывающие особенности предоставления муниципальной услуги по принципу «одного окна» на базе многофункциональных центров и особенности предоставления муниципальной услуги в электронной форме».
На органы исполнительной власти Смоленской области предлагается возложить обязанность по разработке типовых административных регламентов муниципальных услуг в соответствующей сфере. Рекомендации по включению в типовые адмрегламенты позиций по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде, межведомственному электронному взаимодействию, взаимодействию с МФЦ, включая административные процедуры, которые могут быть переданы в МФЦ, а также с учетом принципов экстерриториальности будут даны Департаментом ИТ в качестве методических рекомендаций ОИВ при разработке типовых регламентов муниципальных услуг. Также Департамент ИТ разработает шаблон типового адмрегламента муниципальной услуги. Органам исполнительной власти необходимо будет учесть при разработке соответствие регламента требованиям нормативных правовых актов в соответствующей сфере, обеспечить разработку стандарта и приложений к адмрегламенту.
Примерные административные регламенты предоставления муниципальных услуг необходимо будет утвердить протоколом региональной Комиссии. Этим же протоколом целесообразно предусмотреть рекомендацию органам местного самоуправления внести изменения и дополнения в свои административные регламенты, либо разработать административные регламенты в новой редакции в соответствии с примерными.
В ПРОЕКТ  РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВКЛЮЧИТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ ПОРУЧЕНИЕ:
3.1. Департаменту Смоленской области по информационным технологиям (А.Н. Рудометкин) на основании сведений, внесенных органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области в государственную информационную систему «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций)», разработать проект типового перечня муниципальных услуг органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области и направить указанный перечень, а также  действующие административные регламенты предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг, вошедших в типовой перечень, в органы исполнительной власти Смоленской области по сферам деятельности.    
Срок - 15 августа 2015 года
3.2. Органам исполнительной власти Смоленской области (с учетом административных регламентов, указанных в п.3.1) разработать проекты типовых административных регламентов предоставления органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области муниципальных услуг в соответствующей сфере и направить для рассмотрения в адрес Комиссии по проведению административной реформы.  
Срок - 25 сентября 2015 года
[bookmark: _Toc401957432]Мероприятие 4.4. «дорожной карты»
Обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг субъекта Российской Федерации по месту пребывания (далее – экстерриториальность)

Одним из способов повышения доступности государственных и муниципальных услуг для граждан является обеспечение принципа экстерриториальности, то есть оказание услуг заявителям независимо от места их регистрации, независимо от места осуществления хозяйственной деятельности, или независимо от места расположения объекта недвижимости. Хочу подчеркнуть, что принцип экстерриториальности наиболее применим к организации предоставления государственных и муниципальных услуг на базе многофункциональных центров.
Преимуществами обладает централизованная система МФЦ, когда многофункциональный центр создан на региональном уровне в форме государственного учреждения, а в муниципальных образованиях действуют филиалы МФЦ. В Смоленской области сеть МФЦ имеет именно централизованный тип.
В целях реализации экстерриториального принципа при предоставлении государственных и муниципальных услуг рекомендуется осуществить ряд мероприятий, среди которых:
- нормативное правовое обеспечение принципа экстерриториальности;
- финансово-экономическое обеспечение принципа экстерриториальности;
- подготовка специалистов МФЦ;
- организация единого информационного пространства, которое предполагает использование единых программных решений, а также наличие соответствующих каналов связи и защищенной среды для передачи информации.
Одним из главных условий, обеспечивающих возможность предоставления муниципальных услуг по принципу экстерриториальности, является типизация муниципальных услуг, о чем было упомянуто выше. 
С целью реализации Мероприятия 4.4 рекомендуется определить перечень государственных и муниципальных услуг, предоставление которых будет осуществляться с учетом принципа экстерриториальности.   Первоочередной задачей сейчас является выявление законодательных ограничений, внесение изменений в нормативные правовые акты субъекта Российской Федерации, нормативные правовые акты органов местного самоуправления муниципальных образований субъекта Российской Федерации с целью обеспечения принципа экстерриториальности. Поручения по данному вопросу (предварительно они были согласованы членами рабочей группы комиссии по проведению адмреформы) следующие:
3.3. Органам исполнительной власти Смоленской области, предоставляющим государственные услуги в МФЦ, провести работу по выявлению законодательных ограничений, внесению изменений в нормативные правовые акты Смоленской области с целью обеспечения принципа экстерриториальности (предоставления государственных услуг в Смоленской области по месту пребывания заявителя).             Срок – 30 сентября 2015 года 
3.4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области, предоставляющим муниципальные услуги в МФЦ, провести работу по выявлению законодательных ограничений, внесению изменений в нормативные правовые акты органов местного самоуправления с целью обеспечения принципа экстерриториальности (предоставления муниципальных услуг  в Смоленской области по месту пребывания заявителя).
Срок – 30 сентября 2015 года
 В заключении необходимо обратить внимание, что  координацию работ по разработке типового перечня муниципальных услуг, типовых адмрегламентов и организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу экстерриториальности обеспечивает Департамент ИТ, а также рабочая группа комиссии по проведению адмреформы в Смоленской области. Департамент ИТ по данным поручениям подготовит официальные письма с более подробными разъяснениями. Просим в ходе выполнения поручения обращаться в наш адрес по всем возникающим вопросам.


