Государственная услуга «Выдача специальных разрешений на автомобильные перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, если маршрут, часть маршрута транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, проходят по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, участкам таких дорог, по автомобильным дорогам местного значения, расположенным на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), при условии, что маршрут такого транспортного средства проходит в границах Смоленской области и указанный маршрут, часть маршрута не проходят по автомобильным дорогам федерального значения, участкам таких автомобильных дорог»

Требования к порядку информирования о правилах предоставления услуги (в том числе источники информации о местах нахождения, графике работы, номерах телефонов для справок (консультаций), а также к составу информации, размещаемой в местах информирования установлены стандартом предоставления услуги административного регламента предоставления государственной услуги (см. таблицу 3 Приложения 1).
Оценка востребованности заявителями нормативно установленных и иных источников информации о муниципальной услуге представлена на рис. 136. Востребованными являются традиционные (контактные) способы информирования – личное обращение к сотруднику или обращение в орган по телефону.

Рисунок 136. Востребованность заявителями способов информирования при предоставлении услуги, чел. [footnoteRef:1] [1:  Процентные значения не рассчитывались для слишком малых величин.] 


Заявители удовлетворены информированием через установленные источники (рис. 137). 


Рисунок 137. Удовлетворенность заявителей востребованными способами информирования, чел.

Фактически заявители не обращались за информацией письменно.

Перечень нормативно установленных и фактически необходимых для получения муниципальной услуги обращений в областные органы, местного самоуправления и обусловленных ими обращений в подведомственные, аффилированные и иные организации 

Нормативно установленное административным регламентом количество обращений для получения результата услуги  1 раз.[footnoteRef:2] [2:  В соответствии с административным регламентом, для получения специального разрешения или согласования заявителю необходимо направить в ОИВ заявление по форме по почте, факсимильной связи, в электронной форме, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг. Указанные документы могут быть представлены заявителем в форме электронных документов с использованием сети Интернет, на официальном сайте Департамента и едином портале государственных и муниципальных услуг.] 

Фактическое количество обращений для получения результата услуги составило не более 2 раз.
Максимальное выявленное количество обращений - 2 раза. 
При получении услуги 3 заявителей пользовались возможностью предварительной записи на прием по телефону, еще 3 заявителя - не пользовались возможностью предварительной записи, так как не было такой возможности (1 заявитель) или не было необходимости в этом (2 заявителя). 

Стоимость получения результатов каждого обращения и результата государственной  услуги. Нормативно установленные и реальные затраты на предоставление и получение результата государственной услуги в целом. 

Услуга предоставляется ОИВ бесплатно. За выдачу специального разрешения на перевозку тяжеловесного и (или) крупногабаритного груза по автомобильным дорогам транспортным средством подлежит уплате государственная пошлина в размере 1000 рублей, опасного груза - 800 рублей. Размер платы в счет возмещения вреда устанавливается высшим исполнительным органом государственной власти Смоленской области и рассчитывается применительно к каждому участку автомобильной дороги, по которому проходит маршрут транспортного средства
У заявителей не было расходов на получение услуги, за исключением уплаты госпошлины в размере 6000 руб.
Заявители услуги указали, что не сталкивались при ее предоставлении с ситуацией документально не подтвержденных расходов, т.е. передачи в адрес сотрудников органа денежных средств или материальных ценностей (подарков).
Заявители не обращались для получения услуги к посредникам.


Сведения о нарушении стандарта предоставления услуги или иных требований

Установленный максимальный срок предоставления муниципальной услуги – 7 (20) или 10 (30) дней (см. таблицу 2 приложения 2 к Отчету). В течение данных сроков – 7 или 10 дней -  результат услуги был получен всеми заявителями. При этом3 заявителя не знали, какой срок для предоставления конечного результата услуги установлен административным регламентом.
Требование к продолжительности ожидания приема при подачи заявления при предоставлении услуги фактически соблюдается: уровень отклонения фактического времени ожидания в очереди от расчетного нормативного (30 мин.) составляет 0% (см. рисунок 138).

Рисунок 138. Фактическое время ожидания в очереди при подаче заявления, чел[footnoteRef:3] [3:  В случае, если заявителю пришлось обращаться несколько раз, вопрос задавался о продолжительности самого долгого ожидания.] 


Соблюдением требований стандарта административного регламента услуги в отношении срока рассмотрения заявления, времени ожидания в очереди, внимательности и вежливости сотрудников органа, срока рассмотрения заявления на предоставление результата услуги заявители удовлетворены (см. рисунок 139). 

Рисунок 139. Удовлетворенность заявителей, чел.

В ходе предоставления услуги заявители не сталкивались с недостатками, связанными с соблюдением требований к местам предоставления услуги (рисунок 140). 


Рисунок 140. Недостатки, связанные с соблюдением требований к местам предоставления государственной услуги, чел.

Описание выявленных наиболее актуальных проблем предоставления услуги, непосредственно связанных с издержками на ее получение, и предложений по их решению

В дополнение к указанным сведениям о соблюдении стандарта предоставления услуги, выявлены также следующие проблемы предоставления услуги. 
При получении услуги у 1 заявителя была потребность обжаловать действия сотрудников, но заявитель не обжаловал их.
 В ходе мониторинга случаи привлечения заявителями услуги посредников при получении услуги не выявлены.
Анализ административного регламента предоставления услуги показывает, что для получения специального разрешения или согласования заявителю необходимо направить в ОИВ заявление по форме согласно приложениям к Регламенту по почте, факсимильной связи, в электронной форме, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг. Таким образом, личное обращение для подачи заявления на получение не требуется. Указанные документы согласно административному регламенту могут быть представлены заявителем в форме электронных документов с использованием сети Интернет, на официальном сайте Департамента и едином портале государственных и муниципальных услуг. Однако фактически данный порядок применяется только в половине случаев, так как фактическое число физических обращений для получения конечного результата услуги больше 1.
Сведений о недостаточной обоснованности установленного количества личных обращений заявителей для подачи заявления на предоставление государственной услуги и (или) для получения государственной услуги в целом в ходе мониторинга не выявлено.
Сведений о недостаточной обоснованности установленного административным регламентом перечня документов и (или) их копий, предоставляемых заявителями, а также установление требований к предоставлению дополнительных документов, необходимость которой отдана на усмотрение муниципального органа, не установлено. 
Сведений о наличие в административном регламенте избыточных, дублирующих административных процедур не выявлено. 
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