Предоставления субъектам малого предпринимательства, осуществляющих свою деятельность менее одного года, субсидий на создание собственного бизнеса

Требования к порядку информирования о правилах предоставления услуги (в том числе источники информации о местах нахождения, графике работы, номерах телефонов для справок (консультаций), а также к составу информации, размещаемой в местах информирования стандартом предоставления муниципальной услуги административного регламента предоставления муниципальной услуги не установлены (см. таблицу 3 Приложения 1).
Оценка востребованности заявителями нормативно установленных и иных источников информации о муниципальной услуге представлена на рис. 53.

Рисунок 53. Востребованность заявителями способов информирования при предоставлении услуги, чел.

Заявители удовлетворены информированием через источники, которые они использовали (рис. 54).


Рисунок 54. Удовлетворенность заявителей востребованными способами информирования, чел.

Нормативно установленный срок для подготовки ответа на письменное обращение о предоставлении письменной информации об услуге  30 дней. Фактически заявители не обращались за информацией письменно.

Перечень нормативно установленных и фактически необходимых для получения муниципальной услуги обращений в областные органы, местного самоуправления и обусловленных ими обращений в подведомственные, аффилированные и иные организации 

Количество обращений для получения результата услуги нормативно не установлено.
Фактическое количество обращений для получения результата услуги составило не более 1 раза для 2-х заявителей. Еще 1 заявитель обращался 3 раза.
Максимальное выявленное количество обращений - 3 раза. 
Никто из заявителей не пользовался при получении услуги возможностями предварительной записи. 

Стоимость получения результатов каждого обращения и результата муниципальной  услуги. Нормативно установленные и реальные затраты на предоставление и получение результата муниципальной услуги в целом. 

Стоимость муниципальной услуги административным регламентом не определена (нормативный регламент не отсутствует). 
Заявители  указали, что при получении услуги у них не было денежных расходов. 
Заявители услуги указали, что не сталкивались при ее предоставлении с ситуацией документально не подтвержденных расходов, т.е. передачи в адрес сотрудников органа денежных средств или материальных ценностей (подарков).

Сведения о нарушении стандарта предоставления услуги или иных требований

Максимальный срок предоставления муниципальной услуги не определен (Рославльский район). В 2-х случаях конечный результат был получен в течение 20 дней, в 1-м – в течение 28 дней. 
Все заявители указали, что получили конечный результат в установленные сроки.
Максимальное расчетное нормативное время ожидания в очереди – 30 мин. 
Требование к продолжительности ожидания приема при подачи заявления при предоставлении услуги фактически соблюдается: уровень отклонения фактического времени ожидания в очереди от расчетного нормативного (30 мин.) составляет 0% (см. рисунок 55).

Рисунок 55. Фактическое время ожидания в очереди при подаче заявления, чел.[footnoteRef:1] [1:  В случае, если заявителю пришлось обращаться несколько раз, вопрос задавался о продолжительности самого долгого ожидания.] 


Соблюдением требований стандарта административного регламента услуги в отношении срока рассмотрения заявления, временем ожидания в очереди и внимательностью и вежливостью сотрудников органа удовлетворено большинство заявителей (см. рисунок 56).

Рисунок 56. Удовлетворенность заявителей, чел.

В ходе предоставления муниципальной услуги заявители не сталкивались с недостатками, связанными с соблюдением требований к местам предоставления услуг: все заявители указали, что не сталкивались ни с одним из названных недостатков. 

Описание выявленных наиболее актуальных проблем предоставления услуги, непосредственно связанных с издержками на ее получение, и предложений по их решению

В дополнение к указанным сведениям о соблюдении стандарта предоставления услуги, выявлены также следующие проблемы  предоставления услуги (или факты отсутствия проблем). 
При получении услуги у заявителей не было потребности обжаловать действия сотрудников.
 В ходе мониторинга случаи привлечения заявителями услуги посредников при получении услуги не выявлены. 
Административный регламент предоставления муниципальной услуги не принят, анализируемая услуга предоставляется в соответствии с положением «О порядке проведения конкурса по отбору субъектов малого предпринимательства, осуществляющих свою деятельность менее одного года, для предоставления субсидий на создание собственного бизнеса» (постановление администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области от 23 января 2013г. № 59).
Указанный порядок содержит перечень документов и (или) их копий, предоставляемых заявителями лично. Данное требование является недостаточно обоснованным, так как часть документов и (или) информации, необходимых для предоставления субсидии на создание собственного бизнеса, могут предоставляться в орган местного самоуправления в рамках межведомственного взаимодействия.
Сведений о недостаточной обоснованности установленного количества личных обращений заявителей для подачи заявления на предоставление услуги и (или) для получения услуги в целом в ходе мониторинга не выявлено.
Сведений о наличии избыточных, дублирующих административных процедур не выявлено. 
Сведений о недостаточной обоснованности привлечения (отсутствие привлечения) к предоставлению услуги иных областных органов, органов местного самоуправления, организаций не установлено.
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